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ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ  

СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ 

В теперішній час науковим співтовариством визнається роль людини в 

економічному житті суспільства як така, що зростає. Підтримуючи цю тезу, 

наголошуємо на тому, що «…вирішальним нематеріальним ресурсом 

сьогодення стає саме людина з її зв’язками – соціальний капітал, який 

формується на різних рівнях ієрархічної системи національної економіки під 

впливом різноманітних чинників, тому має неповторний характер в кожній 

сфері діяльності» [4, с. 87]. 

Вважаємо, що «… соціальний капітал – це сукупність зв’язків та 

соціально-економічних відносин, здатних приносити дохід, які виникають у 

певній соціальній мережі на основі існуючих норм та довіри» [1, с. 430; 5, с. 

61]. Сучасний стан його відтворення засвідчує наявність великої кількості 

проблем щодо формування та ефективного використання, подолання яких 

неможливо без додаткових вкладень – інвестицій, що обумовлює актуальність 

обраної теми. При цьому вважаємо, що «… Україні необхідна активна 

інвестиційна політика, яка б мала систему стратегічних і тактичних цілей, а 

також оцінку необхідних ресурсів для їхнього досягнення» [2, с. 86]. 

Інвестиції в соціальний капітал – це вкладення різноманітних ресурсів у 

формування норм та цінностей, укріплення довіри, встановлення зв’язків, 

розвиток співробітництва з метою покращення якості життя та добробуту 

окремих індивідів та суспільства в цілому. На рис. 1 наведені інвестиційні 

вкладення в соціальний капітал та віддача від них за різними рівнями 

соціально-економічної системи. 
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Рис. 1. Вкладення та віддача інвестицій в соціальний капітал за рівнями 

соціально-економічної системи 

Джерело: розроблено з використанням [3]. 
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Так, суб’єктом нанорівня є індивід, тому інвестиції в соціальний капітал 

на цьому рівні виступають витрати, які пов’язані з формуванням та підтримкою 

особистих зв’язків, а також зі зміцненням власної позиції в групі. Віддачою цих 

вкладень буде додатковий доход, який буде отриманий індивідом від 

використання особистих якостей та соціальних зв’язків (сімейних, дружніх, 

сусідських). 

На мікрорівні (підприємство) інвестиції в соціальний капітал 

здійснюються шляхом витрат на втілення ідеології корпоративної соціальної 

відповідальності, а також на реалізацію соціальних і благодійних проєктів. Ці 

вкладення сприятимуть укріпленню соціальних зв’язків всередині колективу та 

в зовнішньому середовищі, що створюватиме позитивний імідж підприємства, 

більш сприятливі соціально-психологічні умови діяльності, що, в свою чергу, 

відбиватиметься на зниженні виробничих (трансформаційних) та трансакційних 

витрат та зростанні рівня продуктивності праці. 

На мезорівні (регіон, галузь) інвестиції в соціальний капітал формуються 

завдяки витратам, спрямованим головним чином на формування кооперативних 

зв'язків. Додатковий доход економічними агентами отримуватиметься за 

рахунок особливого інституційного середовища, яке надає їм особливі вигоди 

на відміну від тих, хто діє в інших умовах. 

Інвестиції в соціальний капітал макрорівня (держава) відбуваються через 

витрати на формування національного інституційного середовища, що 

передбачає створення формальних і неформальних норм, які діють в 

суспільстві, формування інституційної довіри. Віддачою інвестицій цього рівня 

є зниження бюрократичних бар’єрів, покращення інвестиційного клімату, 

консолідація суспільства та соціально-економічний прогрес. 

Суб’єктами мегарівня є інші держави, а також міжнародні об’єднання та 

організації, тому інвестиції в соціальний капітал цього рівня спрямовані на 

імплементацію норм міжнародного права та вдосконалення умов (усунення 

адміністративних бар’єрів, скорочення часу на оформлення документів тощо) 

здійснення зовнішньоекономічної діяльності. 

На жаль, на сьогодні в державі відсутній системний механізм 

регулювання формування та використання соціального капіталу на всіх рівнях 

соціально-економічної системи, що визначає перспективи подальших 

досліджень у цьому напрямі. 
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ВЕНЧУРНЕ ФІНАНСУВАННЯ – ЯК АЛЬТЕРНАТИВНА ФОРМА 

ІНВЕСТИЦІЙНОГО ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

На сьогоднішній день гостро постає питання пошуку альтернативних 

форм інвестиційного фінансування відтворення основних засобів 

сільськогосподарських підприємств. Поряд зі стандартними формами, такими 

як: кредитування, лізинг, самофінансування (за рахунок формування 

амортизаційного фонду), сформувалась специфічна форма інвестиційного 

фінансування – венчурна. 

Венчурне фінансування передбачає залучення коштів у статутний капітал 

підприємства інвесторів, які спочатку ставлять за мету продати свою частку в 

підприємстві після того, як її вартість в ході реалізації інвестиційного проекту 

зросте. Доходи, пов'язані з подальшим функціонуванням створеного 

підприємства, будуть отримувати ті особи, які придбають у венчурного 

інвестора його частку. 

«Венчурний капітал» (від англ. venture - ризик) означає ризиковий 

капітал, що інвестується в нові сфери діяльності, пов'язані з великим ризиком. 

Венчурне фінансування дозволяє залучити кошти для здійснення початкових 

стадій реалізації інвестиційних проектів інноваційного характеру (модернізація 

обладнання та освоєння нових технологічних процесів), що характеризуються 

підвищеними ризиками, але разом з тим можливостями істотного 

зростання вартості підприємств, створених з метою реалізації даних проектів [1]. 

Венчурні інвестори, як правило, прагнуть безпосередньо брати участь в 

управлінні підприємством, прийнятті стратегічних рішень, так як вони 

безпосередньо зацікавлені в ефективному використанні вкладених коштів. 

Інвестори контролюють фінансовий стан підприємства, активно сприяють 

розвитку його діяльності, використовуючи свої ділові контакти та досвід в 

області менеджменту і фінансів. 

Обсяги венчурного фінансування в країнах з розвиваючою економікою динамічно 

зростають. Венчурний капітал набуває вирішальну роль у розвитку економіки. 

Це пов'язано з тим, що саме завдяки венчурним підприємствам вдалося реалізувати значну 

кількість розробок у новітніх галузях, забезпечити швидке переоснащення та 

реструктуризацію виробництва на сучасній науково- технічній основі [2]. 
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